
Lytteposten 
Før mødet i vore egne lokaler, under Avedøre Bibliotek, fredag den  9. april 2010, kl. 19:00. 

 
Et komfortabelt udvalg af bestyrelsesmedlemmer har, i mangel at brugbare ideer fra 
arrangementsudvalget, besluttet sig for at fredag den 9.april skal benyttes til afholdelse af en  
Hifi-grej-relateret auktionsaften. Så alle interesserede medlemmer opfordres til at læsse 
nettoposer og bagagerum med alle de audiorelaterede ting som må skønnes stadig at have en værdi 
for andre medlemmer af vor klub. 
 
Desværre har der igennem adskillige år, været en tendens til at mange ting ikke blev solgt til andet 
end ganske lave pjatpriser. Men når nu foreningskontingentet ikke er opjusteret i mange år, vel 
nærmest tvært imod - så har vi vel råd til at skrue buddene bare en lille en smule i vejret?  
 
Vi er endda i år så heldige, at have en ganske erfaren auktionarius til stede. Torben J. har meldt sig 
helt frivilligt! 
 
Lyttepostredaktøren vil foreslå at den første måske have time kan benyttes til det nødvendige 
eftersyn af de mange spændende sager? 
 
Hvis der bliver tid til overs, vil kassereren gerne forsøge sig med at sammenligne klubbens 2,1 
kvadrat Duelund finsølv-højttalerkabler, med et sæt Anticable-inspireret af slagsen, i Ø2 kobber, 
isoleret med såkaldt smeltelak.  
Smeltelak kaldes sådan, fordi lederen kan fortinnes direkte i et tinbad, ved en 3-400 graders varme, 
uden at isolationen udvikler hverken specielt væmmelig røg eller slaggedannelse. 
 
Sammenligningen ventes foretaget på klubbens eget anlæg. 
 
Og en berigtigelse: 
Lytteposredaktøren meddelte i martsnummeret af Lytteposten, at foreningen havde modtaget en 
udmeldelse fra Torben A, der gjaldt fra forårssæsonen.  
Det var forkert. Torben A. har betalt kontingent frem til midt i efterårssæsonen.  
Lyttepostredaktøren beklager sin totalt manglende kildestyring i denne sag. 
 
Det betyder så heldigvis, at Torben A. i rollen som revisorsuppleant, kan hjælpe klubbens kasserer 
med det helt nødvendige revisionsarbejde på foreningens regnskaber, der skal forelægges 
generalforsamlingen i maj måned. 
 
Jan Nielsen er blevet færdig med det lovede referat fra Gryphon-turen i sommeren 2009,  
hvor 10. medlemmer af Storkøbenhavns Hifi-klub, Hvidovre deltog i højt humør. 
Referatet kan læses via dette link: http://www.pladespilleren.dk/Besoeg/Gryphon.htm  
 
Deadline til næste nummer af Lytteposten er: mandag den 19.april 2010. kl.12:00. 

 
 
 
 

http://www.pladespilleren.dk/Besoeg/Gryphon.htm


 
Referat af klubaftenen fredag den 8.januar 2010. 

 
I anledning af endnu et forfald iblandt arrangementsudvalgets medlemmer, havde næstformand 
Christian B. taget initiativ til et møde hvor vi skulle afhøre et antal formater over hans lille nye 
mediaplayer benævnt Western Digital WD TV HD. Til en pris i omegnen af 7-800 kr. 
 
Til denne aften var det også lykkes, langt om længe, at opnå en ny alarmkode til 
bibliotekskælderen, sikkert noget der især glæder nøglegængeren.. 
 
Allerede ca.et kvarter over planlagt mødestart, var der ikke hul gennem klubbens udstyr.  
Dette skyldes det let syrede tankespind der har været udbredt for, at så få som muligt umiddelbart 
kan gennemskue stik og bøsnings-udlægget på klubben forforstærker.  
Også den snart klassiske højre venstre-situation kom på plads og Christian fortalte lidt om den 
ganske lille streamer-kontraption han havde medbragt. 
Umiddelbart skulle denne tingest jo gerne være enhver husmoder drøm om, at fylde så lidt som 
muligt, men der måtte vi så tænke om igen. Her skal bruges en skærm af en type, for at man kan 
betjene apparaturet på en fornuftig måde. Også et par æsker eller skuffer med memorystick’s eller 
hukommelseskort kunne være nødvendigt og en helt ny sær ormegård af kabler kunne dukke op på 
den mest uventede måde. Skærmen især, apparatets bejeningsvindue til omverdenen, fik tydeligvis 
mavesyren til at stige hos et pænt antal medlemmer.  
Menusystemet var dog heldigvis betjeningsvenligt på en let taiwanesisk programmøragtig måde.  
 
Mange melodistumper i adskillige formater og kompressionsgrader fik vi hørt denne aften. Især 
den”fil”der kan betegnes: Cyndee Peters, Black is the Colour, oprindelig en Opus 3.-optagelse, blev 
aflyttet i adskillige versioner i formaterne FLAC og wav.  
Torben K var så venlig at fortælle lidt mere om principper og ideer bag de forskellige 
lagringsformater, hvoraf FLAC nok må kåres som aftenens særeste. 
Også Beatles kunne høres i en oprindelig monooptagelse og i en version hvor den var”remasteret”  
til en slags Stereo. 
Klubbens nyanskaffelse, Sony CD-afspilleren, deltog i sammenligningerne på en meget struktureret 
måde og kvitterede ved alle læsbare medier, med en god og overbevisende lydkvalitet. 
Det var meget tydeligt at musikstreamer-teknologien stadig har en vej at gå, før den kan tages 
alvorligt som lagringsmedie af de bedre vante HiFi-interesserede. 
Ligeledes var det tydeligt, at jo nærmere man kom apparaturets egen performance, herunder 
mediaplayerens egen DAC, jo mere lydkvalitet gik der tabt. 
Tak til Christian B. for dette fine initiativ, midt i en lang række af rene HiFi-oplevelser. 
 

Referat af klubaftenen fredag den 19.februar 2010. 
 

Denne aften skulle forsøge at belyse et antal CD-drevs lydmæssige ydelse. Hvem der var tovholder 
på denne mødeaften har referenten desværre svedt ud. 
Der var desværre faldet et antal køreledninger ned ved Dybbølsbro Station. Nøglegængeren blev 
forsinket i en så væsentlig grad, at taxitransport måtte benyttes i størrelsordenen 215kr. 
Vi lyttede via Erlend’s, idag ganske vellydende, DAC-Pre. bla. bestående af  Twisted Pear Opus 
DAC og en trafokoblet volumenkontrol fra Silk Audio(?) 
Henrik W. mente at vi skulle låne hans to Musical Fidelity monotrin på hver 750.Watt. 
Udgangseffekten var opnået ved at brokoble to mindre effektforstærkere og det er angivelig de 
kraftigste effekttrin fra Musical Fidelity.  
Denne aften var effektforstærkerne strømforsynet via en PS-Audio Powerplant 
Christian mente at den bedste bedømmelse af de medbragte drev, måtte foregå i absolut 
hemmelighed om hvilket drev der blev benyttet hvornår, så et par plakatstandere i rustik hessian-stil 
blev anbragt fremme mellem højttalerne. Niels L. fik til opgave at forbinde og  betjene det helt 
pæne udvalg af drev der bar navne og modelbetegnelserne: Philips CD940, Stello CD100, Teac”det 
sædvanlige” en ældre Pioneer-maskine og klubbens egen Sony X50ES med ny netbrønd. 
 

Side 2. 



   
Først blev drevene præsenteret parvis uden at den store anonymitet kom i anvendelse og herefter 
blev de sammenlignet mere på Niels L’s præmisser, altså fuldstændigt flanør-østerbroagtigt! 
 
Nogen egentlig vinder af dysten var svær at finde. Dog var Niels’s Teac og klubbens Sony, begge 
langt fremme i skoene, med de bedste bedømmelser. Sony’en præsterede endda at få klart bedre 
bedømmelse end sig selv - ved en enkelt lejlighed.. 
 
Flere medlemmer mente nok at de denne aften kunne fornemme en lidt mere blød og basset 
gengivelse end vi er vant til over klubbens eget anlæg, men der var også adskillige ukendte faktorer 
i opsættet denne aften. Plakatstandere, andre effektforstærkere og selvfølgelig den benyttede 
”powerconditioner”. 
Tak til Niels L. for alle de nye bandeord vi lærte denne aften og tak til Henrik W. fordi vi måtte låne 
hans store effektforstærkere. 
 

Referat af klubmødet fredag den 12. marts 2010 
 

Aftenens trækplaster var Mikael S’ganske flotte Lua Alborada Mk.II mono rør-effektforstærkere 
der til sammen har en prislap i størrelsesordenen 75.000,-  
Det var et bestemmende udvalg af bestyrelsesmedlemmers mening, at vi skulle sammenligne dette 
spændende sæt forstærkere med klubbens Holton Precision-effektforstærker AKA, kummefryseren. 
 
Og det er et sæt voldsomt tung elektronik, fandt nøglegængeren ud af, adskillige gange i de dage 
hvor sættet var en route mellem flere sære destinationer, i fru Fartgal’s Transporter, for til sidst, at 
lande på gulvet i en norsk kogemands dagligstue. 
Ingen menige medlemmers rygge blev spoleret ved denne lejlighed og referenten har sikkert bare 
godt af at bevæge sig rundt med store tunge ting. 
 
Forstærkerne blev tilsluttet foreningens egen velkendte elektronik og alle forholdsregler med 
undtagelse af en afsikret pulverslukker blev taget, fordi det angivelig var flere år siden disse store 
apparater havde haft netspænding på. 
Alt så dog ud til at fungere efter hensigten, måske lige med undtagelsen i vellydsparametrene. Her 
var noget galt. Noget i forstærkerens uudgrundelige dyb var ikke vågnet og musikken lød lidt hen af 
et flosset frakkeærme. Noget var ikke i orden, dog med en tendens til forbedring over tid, bare 
stadig ikke helt godt nok. 
Vi satte derfor klubbens effektforstærker til, og det kræver jo snart sin raketvidenskabsmand, med 
alle de hel og halvdøde ind og udgange dette apparat efterhånden er udstyret med. En lydmæssig 
forbedring i forhold til Alborada’en var hørbar, det var bare stadig ikke på nogen måde optimalt.  
 
Vi havde, også denne aften, besøg af tidligere klubmedlem Hans Nielsen. Han ville gerne høre en 
DAC-Pre, som Erlend S. har skruet sammen til ham, på klubbens anlæg.  
Med denne pre. fik aftenens lydkvalitet heldigvis et solidt spark i den rigtige retning. 
Efter pausen kom Lua’erne på igen og nu kunne de spille musik, kombineret med en baskontrol 
man ikke umiddelbart forbinder med rørforstærkere. Faktisk lød anlægget nu så godt at formanden 
dekreterede yderligere en lille halv times tid til foreningsarbejdet. 
Hans havde angivelig en historie til os, om et kabelprojekt han havde bagt på sammen med endnu 
en HiFi-interesseret. Noget med en”ny”måde at fremstille digitalkabler på, bla. ved benyttelse af 
tin-sugetråd som skærm. 
Tak til Mikael S. for lån af hans ganske vellydende Lua Alborada Mk.II, mono-effektforstærkere. 
 

Referenten. 
______________________________ 

 
Rødovre Concertband spiller i Viften tirsdag den 20. april kl.:20:00  -  http://www.concertband.dk 
 
Powerrockbandet Rattlers spiller på Bartof Café fredag den 30.april og lørdag den 1.maj  kl.21:00 

http://www.bartofcafe.dk 

http://www.concertband.dk/
http://www.bartofcafe.dk/


Foreningsoplysninger pr. 8. april  2010. 
 

 
Klubbens Hjemmeside:            http://kbh-hifi.dk         

 
              

 
___________________________ 

 
Mødedatoer for forårssæsonen 2010:  
 
Fredag  den    9. april:                 Auktionsaften og musik/kabelsammenligning. (Torben J. og Erlend S.) 
 
Fredag  den  23. april:                 Forforstærker shoot-out.  (Peter H.S.) 
 
Fredag  den  14. maj:                  Generalforsamling.  (Peter H.S.) 
 
Fredag  den    4. juni:                  Topsound: Jamo 909 ell. 907 og andet grej fra forhandler.  (Niels L.) 
   
 
Som det tydeligt kan ses er her god plads til forbedringer. 
 
Alle bør rådføre sig med sidste nyt på klubbens hjemmeside (link øverst på denne side) inden man rejser til 
Avedøre en fredag . 
 
 

http://kbh-hifi.dk/

